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CONSIGLIO COMUNALE

 
VERBALE DELLA SEDUTA ORDINARIA PUBBLICA IN PRIMA CONVOCAZIONE DEL 
GIORNO 29/03/2018 - ORE 20.30 
 
L’anno duemiladiciotto il giorno ventinove del mese di marzo  alle ore 20.30 nella Sala 
Consiliare sita a Palazzo Rosso, Via Marconi n°5, convocato a cura del Sig. Sindaco, si è 
riunito il Consiglio Comunale, per la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno. 
 
All’appello risultano: 

Erika Ferranti Sindaco Presente 
Sara Accorsi Consigliere Presente 
Alessandro Mengoli Assessore  Presente 
Marco Liotta Assessore Presente 
Oriana Galletti Consigliere Presente 

Maria Francesca Caniato Consigliere Presente 
Flaviana Bagnoli Assessore Presente 
Salvatore Salluzzo Consigliere Presente 
Federico Venturini Consigliere Presente 
Roberto Bernardi Consigliere Assente 
Ilario Fantini Consigliere Assente 

Lorenzo Mengoli Consigliere Presente 
Massimo Matteucci Consigliere Presente 

 
Assume la Presidenza il Sindaco Sig.ra Erika Ferranti; svolge le funzioni di Segretario il 
Sig. Errico Vincenzo, Segretario Comunale. 
 
Riconosciuta legale l’adunanza per il numero degli intervenuti, presenti al momento n. 10 
(dieci) Consiglieri, più il Sindaco, assenti n. due  (2)   (Consiglieri: R. Bernardi e I. Fantini). 
 
Deliberazione n. 9  

OGGETTO N. 1:  Conferimento all’Unione Reno Galliera del servizio Controllo di 
gestione- Approvazione convenzione. 

Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti,  sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie 
poste in essere dagli uffici  competenti e dei conseguenti pareri, favorevoli resi dai 
medesimi, illustra la proposta di deliberazione in oggetto. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco – Presidente dichiara aperta la 
discussione. 

Interviene la Consigliera O. Galletti per esprimere il convinto apprezzamento per questo 
ulteriore conferimento di funzione all’Unione Reno Galliera ed in tal senso preannunzia il 
voto favorevole della componente di maggioranza. 
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La Consigliera O. Galletti, anche in base a quanto espresso nel  passato, dalla 
componente di minoranza in tema di conferimento di funzioni e servizi all’Unione Reno 
Galliera, auspica il voto favorevole di tale componente consiliare. 

Interviene il Consigliere Lorenzo Mengoli per affermare che l’Unione Reno Galliera, anche 
rispetto alle altre Unioni di Comuni, funziona bene, anche se non in senso ottimale, e 
preannunzia il voto favorevole del proprio Gruppo, fermo restando che l’Unione Reno 
Galliera ha ampi margini di miglioramento. 

A tal punto, il Sindaco – Presidente - constatato che nessun altro Consigliere  chiede la 
parola, mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza illustrata e discussa. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti n. 11  votanti n. 11 

Con voti favorevoli unanimi la proposta di deliberazione è approvata. 

Successivamente, il Sindaco - Presidente, pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti n. 11, votanti n. 11 

Con voti favorevoli unanimi la deliberazione ora approvata , viene dichiarata 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del decreto legislativo n. 
267 del 2000. 

 
Deliberazione N. 10 

OGGETTO N. 2: Comunicazione prelievi dal fondo di riserva del bilancio di 
previsione finanziario 2017/2019 

Il Sindaco – Presidente, sulla scorta delle risultanze istruttorie poste in essere dall’ufficio 
competente  e del parere favorevole reso dal medesimo, illustra al Consiglio il contenuto 
delle deliberazioni adottate dalla Giunta comunale, con le quali sono stati disposti i 
“Prelievi dal fondo di riserva”,deliberazioni di seguito riportate: 

- n. 63 del 13/07/2017; 

- n 74 del 07/09/2017; 

- n.78  del 14/09/2017; 

- n.93 del 09/11/2917; 

- n.104 del 07/12/2017; 

- n.114 del21/12/2017. 

A conclusione della relazione illustrativa del  Sindaco – Presidente, nessun Consigliere 
chiede di intervenire. 

Il Consiglio comunale, quindi, prende atto delle citate deliberazioni della Giunta comunale. 
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Deliberazione n.  11 
 
OGGETTO N. 3: Variazioni al bilancio di previsione finanziario 2018/2020. Ratifica 
della deliberazione di Giunta comunale n. 17 in data 19.02.2018, adottata ai sensi 
dell’art.175, comma 4, del D.LGS n. 267 del 2000. 

Il Sindaco – Presidente – sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie poste in essere 
dall’ufficio competente e dei pareri favorevoli resi dal medesimo, illustra all’assemblea la 
proposta di deliberazione in oggetto. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco – Presidente prende atto che nessun  
Consigliere chiede di intervenire e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 

Pertanto,  il Sindaco  mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti  n. 11. 

Con voti favorevoli ed unanimi, resi per alzata di mano, la proposta di deliberazione è 
approvata. 

 
Deliberazione n. 12 
OGGETTO N. 4:  Modifica Programma triennale delle Opere Pubbliche 2018/2020 e 
Piano annuale 2018. 

Il Sindaco – Presidente – E. Ferranti, sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie 
poste in essere dagli uffici competenti e dei pareri favorevoli resi dai medesimi illustra 
all’Assemblea la proposta di deliberazione in oggetto. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco – Presidente – dichiara aperta la 
discussione. 

Nessun Consigliere chiede di intervenire e nessun’altra dichiarazione di voto viene resa. 

Pertanto, il Sindaco – Presidente mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza 
illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti     n. 11, votanti  n. 9 

Favorevoli n. 9 (La componente di maggioranza) 

Contrari     n.  0 

Astenuti     n.  2 ( Consiglieri: Lorenzo Mengoli e M. Matteucci)  

 La proposta di deliberazione è approvata. 

Successivamente, il Sindaco – Presidente – pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità della proposta  in precedenza approvata; 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti  n. 11 , votanti n. 9 
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Favorevoli n. 9 (La componente di maggioranza) 

Contrari     n. 0  

Astenuti     n.  2 (Consiglieri  Lorenzo Mengoli e M. Matteucci) 

Quindi, la deliberazione ora approvata viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai 
sensi dell’articolo 134, comma 4, del decreto legislativo n. 267 del 2000. 

 

Deliberazione n. 13 

OGGETTO N. 5: Approvazione del Piano Economico – Finanziario per la 
determinazione dei costi di gestione dei rifiuti urbani e per la determinazione delle 
tariffe TARI per l’anno 2018 

Il Sindaco – Presidente, sulla scorta  delle favorevoli risultanze istruttorie poste in essere 
dai competenti  uffici  e dei pareri favorevoli resi dai medesimi, illustra all’assemblea il 
contenuto della proposta in oggetto, volta ad approvare Il Piano Economico Finanziario ( P 
E F ) a valere per l’anno 2018, approvato da ATERSIR, così come intergrato da questa 
Amministrazione. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco – Presidente – dichiara aperta la 
discussione. 

Interviene il Consigliere M. Matteucci per conoscere il significato da attribuire all’inciso 
“Post mortem discariche”. 

Al Consigliere M. Matteucci, replica il Sindaco che chiarisce il significato da attribuire a tale 
inciso. 

A tal punto, il Sindaco – Presidente – constatato che nessun altro Consigliere chiede di 
intervenire e nessuna dichiarazione di voto viene resa, mette ai voti la proposta di 
deliberazione in precedenza illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti n. 11  

Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano, la proposta di deliberazione è 
approvata. 

Successivamente, il Sindaco – Presidente – pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti  e votanti n. 11 

Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano, la deliberazione ora approvata viene 
dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 1234, comma 4, del decreto 
legislativo n. 267 del 2000. 
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Deliberazione n. 14 

OGGETTO: N. 6  Imposta Unica Comunale I. U. C.  Approvazione delle tariffe per 
l’applicazione della Tassa sui Rifiuti (TARI). Anno 2018. 

Il Sindaco – Presidente – sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie poste in essere 
dagli uffici competenti  e dei pareri favorevoli resi dai medesimi, illustra all’assemblea la 
proposta di deliberazione in oggetto volta  ad approvare  per l’anno 2018 le tariffe della 
TARI relative alle utenze domestiche e non domestiche, con effetto a valere dal 1 gennaio 
2018. 

A conclusione della relazione illustrativa, del  Sindaco – Presidente –  chiede di intervenire 
il Consigliere M. Matteucci per chiarimenti in merito ai “coefficienti applicati” per la 
determinazione delle tariffe. 

Al Consigliere M. Matteucci, replica il Sindaco – Presidente -  fornendo i richiesti 
chiarimenti. 

A tal punto, Il Sindaco – Presidente - constatato che nessun Consigliere chiede di 
intervenire e nessuna dichiarazione viene resa, mette ai voti la proposta di deliberazione in 
oggetto. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti n. 11  

Con voti favorevoli unanimi, la proposta di deliberazione è approvata. 

Successivamente, il Sindaco – Presidente – pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti  e votanti  n. 11 

Con voti favorevoli unanimi, la deliberazione ora approvata viene dichiarata 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del decreto legislativo n. 
267 del 2000. 

 

Deliberazione N. 15 

OGGETTO N 7: Variazioni al bilancio di previsione 2018/2020. (Art. 175, comma 2, 
del D. Lgs n. 267 del 2000) 

Il Sindaco – Presidente – sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie poste in essere 
dagli uffici competenti e dei pareri favorevoli resi dai medesimi, illustra all’assemblea la 
proposta di deliberazione in oggetto, precisando che sulla stessa l’Organo di Revisione ha 
espresso parere favorevole. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco – Presidente, constatato che nessun 
Consigliere chiede di intervenire e  che nessuna dichiarazione di voto viene resa, mette ai 
voti la proposta di deliberazione in precedenza illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 
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Presenti   n. 11, votanti n. 9 

Favorevoli  n. 9 (La componente di maggioranza) 

Contrari      n.  0 

Astenuti      n. 2 (Consiglieri L. Mengoli e M. Matteucci) 

 

La proposta di deliberazione è approvata. 

Successivamente, il Sindaco – Presidente – pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti   n. 11, votanti n. 9 

Favorevoli  n. 9 (La componente di maggioranza) 

Contrari      n.  0 

Astenuti     n.  2 (Consiglieri L. Mengoli e M. Matteucci) 

Quindi, la deliberazione ora approvata viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai 
sensi dell’articolo 134, comma 4, del decreto legislativo n. 267 del 2000. 

 

Deliberazione n. 16 

OGGETTO: Convenzione per l’attivazione di servizi aggiuntivi di TPL, ai sensi 
dell’art.9, comma 2, della L. R. – E R 30/98, e per la relativa contribuzione locale  per 
il potenziamento dei servizi scolastici e sulle linee 95; 446 e 447. Anni 2018 e 2019. 
Approvazione. 

Il Sindaco – Presidente  - sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie poste in essere 
dagli uffici competenti e dei pareri favorevoli resi dai medesimi, illustra all’assemblea la 
proposta di deliberazione in oggetto. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco – Presidente – dichiara aperta la 
discussione. 

Interviene la Consigliera Oriana Galletti, valutando molto utile la proposta in argomento sia 
per i ragazzi  che per motivi scolastici utilizzano il trasporto in parola  che per le loro 
famiglie..Ad avviso della Consigliera O. Galletti si sopperisce, con l’adozione del presente 
atto, a delle carenze oggettive. 

La Consigliera O. Galletti, invita il Sindaco ed il rappresentante di questo Comune in Città 
metropolitana (L. Mengoli )  a farsi portavoce, nelle sedi opportune, di questa lacuna nel 
servizio pubblico di trasporto locale. 

La carenza del servizio di trasporto  pubblico, ad avviso della Consigliera O. Galletti, si 
manifesta durante la settimana  e si concretizza nell’assenza totale delle corse domenicali, 
penalizzando in tal modo i giovani e gli anziani. 
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Per quanto esposto, la Consigliera O. Galletti, preannunzia il voto favorevole della 
componente di maggioranza. 

Nessun altro Consigliere chiede di intervenire ed il Sindaco – Presidente – mette ai voti la 
proposta di deliberazione illustrata e discussa. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti  n. 11 

Ultimata la trattazione di tutti gli argomenti iscritti all’Ordine del Giorno, alle ore 21.55, il 
Sindaco dichiara conclusa la seduta. 

 

 

IL SEGRETARIO 
(F.to Vincenzo Errico) 

 


